

Parlamentul României
Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 402 10 70 fax: (021) 402 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

Nr. 226 B/31.03.2009

INTERPELARE

Adresață Domnului Gheorghe Pogea, Ministrul Finanțelor Publice

Din partea: Mircea Irimescu, Deputat Independent de Suceava

Obiectul interpelării: APLICAREA LEGII 290/2003

Stimate Doamnă Ministru,

Pentru recuperarea parțială a pagubelor înregistrate de către refugiații, persoane fizice, din teritoriile cedate de statul român fostei Uniuni Sovietice în anul 1940 și, ulterior, 1944 - respectiv Basarabia, nordul Bucovinei și Ținutul Herța Parlamentul României a emis Legea 290/2003.

De bună credință, cei în drept și-au depus dosarele întocmite potrivit legii convinși fiind că vor fi beneficiarii gestului reparatoriu vizat de actul normativ în discuție. Din păcate și-au dat seama în curând că au intrat într-un hățiș birocratic greu de trecut pentru oameni în vârstă și, uneori, cu venituri foarte reduse. O mare parte dintre cei vizați de această lege au fost obligați să apeleze la justiție pentru a demonstra faptul că au plecat „forțat” din ținuturile natale. N-au avut de ales, au trecut peste lungile și costisitoare perioade ale proceselor în instanțe de judecată de diverse niveluri și au ajuns în posesia unor hotărâri judecătorești definitive și irevocabile.

Cu speranțele recâștigate, din nou cu bună credință, au depus și aceste hotărâri la comisiile județene și guvernamentale îndreptățite să se pronunțe asupra drepturilor lor. De atunci tot așteaptă. În curând se vor împlini șase ani de la promulgarea legii și mii de cetățeni români din întreaga țară sunt nerăbdători să știe dacă vor mai primi despăgubirile la care sunt îndreptățiți.

Având în vedere toate aceste considerente se impune întrebarea dacă sunt prevăzute fondurile necesare pentru acordarea compensațiilor bănești pentru bunurile pierdute în urma unei decizii a statului român prevăzute în Legea 290/2003 și dacă există bunăvoința de a respecta această lege?! Întrebarea este pusă de sute de persoane numai din județul Suceava pentru care neaplicarea legii mai sus amintite ar fi o mare și revoltătoare dezamăgire și vă rugăm să le dați un răspuns.

Vă mulțumesc.

Menționez că solicit răspunsul scris și oral.

Cu stimă,

Mircea IRIMESCU,
Deputat independent

